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Komunikacije

Da sa držaj bu de u for mi
Sva ki in ter net sajt na sve tu ima 

tri is ta ele men ta: sa držaj, di zajn 
i te hno lo gi ju ko ja ga po kre će. 
Naj bi tni ji sas to jak sva ka ko je 

sa držaj, jer od nje ga za vi se i za
hte vi za os ta la dva ele menta

 La zar Bo ško vić

(tzv. me đu na ro dni do me ni) ili 
i je dni i dru gi. 

Fa ze ra da na in ter net sa drža ju
Pri pre ma tek sto va za sajt o dvi ja 
se u tri fa ze: pre pi sa nja, to kom 
ra da na tek stu i fi nal na o bra da. 
Pre ne go što se kre ne u pi sa
nje tek sto va, po tre bno je da se 
oba vi is tra ži va nje cilj nih gru pa, 
kon ku ren ci je i in ter net tren do
va. Pre ko klju čnih re či po se ti oci 
do la ze na sajt, a SEO op ti mi
za ci ja po či nje SEO is tra ži va
njem klju čnih re či, gde je, osim 
vlas ti tog zna nja i do se tlji vos ti, 
naj bo lji i zvor kon ku ren ci ja na 
in ter ne tu. 

To kom ra da na tek stu saj ta, 
naj bi tni ja ve šti na jes te SEO 
copywriting, o ko joj će ka sni je 
bi ti vi še re či. Autor tek sta saj ta 
tre ba da pri ku pi i o bra di sve 
pos to je će tek sto ve, uz nji ho vu 

po če lo sa iIus tra ci ja ma na saj tu 
u o bli ku fo to gra fi ja, gra fi ko na, 
ta be la, ma pa... Od ta da, os ta li 
sa drža ji na saj to vi ma ima li su 
ne ko li ko ge ne ra ci ja ra zvo ja. 
Naj pre je bi la mul ti me di ja, kroz 
audio i vi deo za pi se, ani ma ci je i 
pre zen ta ci je. Po tom je do šlo do
ba po se bno o bli ko va nih sa drža ja 
sa mo za in ter net, kao što su 
in fo gra fi ci i epu bli ka ci je. Sle
de ća fa za ra zvo ja bi li su per so
na li zo va ni sa drža ji, ge ne ri sa ni 
po že lji ko ri sni ka ili na o sno vu 
po da ta ka pri ku plje nih o nij ma. 
Tre nu tno smo u eri in te rak tiv
nih sa drža ja, sa broj nim web 
a pli ka ci ja ma u vi du tes to va, 
ta kmi če nja, i gri ca...

Ve šti ne kre ira nja in ter net 
sa drža ja
Kao i u sva kom po slu, i taj ne 
za na ta us pe šnog kre ira nja in
ter net sa drža ja ne uče se pre ko 
no ći. Klju čna ve šti na sva ka ko je 
SEO copywriting, kao pri me nje
na spi sa telj ska dis ci pli na ko jom 
se kre ira ju o snov ni tek sto vi na 
saj tu, što obu hva ta klju čne re či 
u tek stu, na slo vi ma, po dna slo
vi ma, lin ko va nim de lo vi ma... 
Me đu tim, tu su i „ne vi dlji vi“ 
tek sto vi, u vi du me ta ta go va 
bi tnih za SEO i ta go va nje fo to
gra fi ja, audio, vi deo i os ta log 
sa drža ja. Pra vi SEO copywriter 
ni ka da ne za bo rav lja i na mno
go ma lih „te hnič kih“ tek sto va, 
kao što su oni u na vi ga ci ji na 
saj tu, URLovi web stra na ili 
na zi vi faj lo va.ras po re di na saj tu, to jest ka ko 

će i zgle da ti struk tu ra saj ta, po
de lje na po odelj ci ma, web stra
na ma i ni vo ima na vi ga ci je.

O smi sli te i na šta bi po se ti
oci tre ba lo „da kli knu da bi bi
lo vaj de“ ili, lep še re če no, de fi
ni ši te CTA (Call to action) i ko ju 
ak ci ju on ini ci ra. Sa gle daj te 
i ka ko sve to tre ba da i zgle da 
i fun kci oni še, to jest na broj te 
sve po tre bne fun kci onal nos ti 
saj ta, kao za htev za di zaj ne re 
i pro gra me re. I ve oma bi tan 
de talj – ka ko će gla si ti in ter net 
a dre sa va šeg saj ta, da li vam 
tre ba je dan ili vi še do me na i 
da li su to na ci onal ni do me ni 
(kao što je .RS) ili ge ne rič ki 

oba ve znu re dak tu ru i pri la go
đa va nje za o bjav lji va nje na in
ter ne tu, jer for ma, du ži na i stil 
tek sto va na saj tu ni su is ti kao u 
fi zič kom sve tu. Nar vno, uvek se 
is pos ta vi da pos to ji i po tre ba za 
no vim tek sto vi ma ko ji ne dos ta
ju da bi sa držaj saj ta bio pot pun.

Fi nal na o bra da tek sta saj ta 
po dra zu me va i SEO ana li zu 
i re vi zi ju tek sto va, pri če mu 
tre ba vo di ti ra ču na o to me da 
se tek sto vi ipak pi šu za lju de, 
a ne za SEO ma ši ne ri ju. Je di
ni pra vi, pro fe si onal ni pris tup 
u klju ču je re dak tu ru, lek tu ru i 
ko rek tu ru ce lo ku pnog tek sta 
jer je ne pi sme nost na in ter ne tu 
ne do pus ti va za o zbilj ne kom pa
ni je i or ga ni za ci je, kao i po je din
ce ko ji bri nu o svom iden ti te tu. 
Ka da se u svo ji fi nal ni tekst 
saj ta na srpskom je zi ku, tek ga 
on da tre ba pre vo di ti na dru ge 
je zi ke, jer su par ci jal ne vi še je
zič ke do ra de i is prav ke pri li čno 
ne zgo dne i o tva ra ju mo gu ćnost 
za gre ške i pro pus te. A uobi ča jen 
pro pust pri pre vo đe nju saj to va 
jes te os tav lja nje ne pre ve de nih 
sis tem skih po ru ka ko je CMS 
saj ta pri ka zu je u ra du.

Vrste in ter net sa drža ja
O snov ni tek sto vi na saj tu mo gu 
da se po de le na one „du go traj
ne“ i „stal no sve že“ tek sto ve, 
kao i tek stu al ne faj lo ve i mno
štvo po mo ćnih krat kih tek sto
va. Du go traj ni su oni tek sto vi 
ko ji se ret ko me nja ju, kao što su 
in for ma ci je na o snov nim web 
stra na ma saj ta, za ra zli ku od 
stal no sve žih tek sto va u odelj ku 
s ves ti ma, blog pos to vi ma, tek
sto vi ma o tre nu tnim ak ci ja ma... 
Tek stu al ni faj lo vi mo gu bi ti 
ra zne vrste do ku me na ta, u Word 
ili PDF o bli ku. Po mo ćni tek sto vi 
su oni ma nje vi dlji vi ili ne vi dlji
vi te hnič ki tek sto vi ko ji obu
hva ta ju ra zne vrste ta go va nja i 
„te hni ka li je“ kao što su de lo vi 
na vi ga ci je, sis tem ske po ru ke i 
dru go. I sve ovo da je sli ku o pro
fe si onal nos ti kre ato ra saj ta.

Tek sto vi ni kad ni su bi li je di
ni sa držaj saj to va i sva kog da na 
po jav lju ju se no vi o bli ci sa drža ja 
za priv la če nje po se ti la ca. Sve je 

Za kre ira nje kva li te tnih 
in ter net sa drža ja ne op ho dni su 
kre ativ nost, ori gi nal nost, ana
li tič ki duh, zdra va lo gi ka i, ono 
što je po se bno va žno – pre ci
znost, jer in ter net pros to ne trpi 
ras pli nu tost. Na rav no, slo žen 
sis tem u stal nom ra zvo ju, ka kav 
je in ter net, za hte va i po se bnu 
po sve će nost, upo ran rad, že lju 
za uče njem no vih stva ri, ši ro ko 
li čno o bra zo va nje, ali i upu će
nost u te mu za ko ju se kre ira 
sa držaj i pri li čno ra zu me va nje 
in ter ne ta kao sve op šteg me di ja.

Kre ator in ter net sa drža
ja uvek tre ba da vo di ra ču na 
o to me ka ko tre ba da pri vu če 
pa žnju po se ti la ca saj ta, ta ko što 
će o smi sli ti do bre na slo ve, a već 
u uvo dnom pa su su na go ves ti ti 
za klju čak. Zbog pre gle dnos
ti sa dra ža ja na saj tu, ve oma je 
bi tno tzv. tač kas to pi sa nje, ko je 
u klju ču je pre gle dne lis te i na bra
ja nja, o dva ja nja po dna slo vi ma 
i me đu na slo vi ma. Pod sti ca nje 
po se ti la ca na ak ci ju, pre ko CTA 
„du gmi ća“ i o dvo đe nje po se ti la
ca na tzv. landing stra ne pre su
dno je za us peh saj ta, bez ob zi ra 
na nje go vu na me nu. Eko no mi ja 
je zi ka pri pi sa nju za in ter net 
po dra zu me va i zbe ga va nje vi ška 
re či jer da nas ni ko ne ma vi ška 
vre me na, što u prak si zna či da 
ne pi še te pre du gač ke, ali ni pre
krat ke tek sto ve jer oni ne sme ju 
os ta ti ne do re če ni. I ne za bo ra vi
te – oba ve zno je po što va nje SEO 
pre po ru ka za broj ka rak te ra u 
na slo vi ma, opi si ma, lin ko vi ma...

Sa ve ti za kva li te tan 
nas tup na in ter ne tu
To kom e du ka tiv nog pro gra ma Pitajte.RS u or ga ni za ci ji Fon da ci je Regi-
star nacionalnog internet domena Srbije (RNIDS), pre mi jer no o drža
nog 2. ma ja na Ko pa oni ku, La zar Bo ško vić, kre ativ ni di rek tor agen ci je 
AgitPROP, o držao je pre da va nje na te mu Da sadržaj bude u formi i 
mo de ri sao blok Kako da kreirate internet sadržaj. Na saj tu www.pitajte.
rs pos tavljene su PowerPoint pre zen ta ci je i vi deosnim ci pre da va nja 
ko je je o drža lo 12 in ter net pro fe si ona la ca. Vi deoza pi si svih pre da va nja 
na la ze se i na www.youtube.com/rnidsonline.B

Pre ne go što se upus ti te 
u avan tu ru kre ira nja 
sa drža ja za in ter net 

sajt, mo ra te da ra zre ši te ne ka 
kon cep tu al na pi ta nja, ve oma 
bi tna i za sa držaj i za di zajn i 
za pro gra mi ra nje saj ta. Naj pre 
de fi ni ši te ko ja je na me na saj ta 
i ko joj se cilj noj gru pi po se ti la
ca o bra ća. Da li je to pro daj ni, 
in for ma tiv ni, edu ka tiv ni ili pro
mo tiv ni sajt i ka ko i zgle da nje
gov „ide al ni po se ti lac“ – sta rost, 
na vi ke, po tre be, o bra zo va nje, 
in te re so va nja... O dlu či te i šta 
(ne) že li te da se po ja vi na saj tu, 
jer ni je uvek pa me tno da se sve 
jav no o bjav lju je. Ra zmi sli te i 
ka ko da se sav že lje ni sa držaj 


